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Ata da Quarta Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Segunda Sessão 
Legislativa, da Décima Oitava Legislatura, em 16 de fevereiro de 2022, de forma 
remota, sob a presidência do Vereador Ricardo Carneiro da Silva 

 
Aos 16 dias de fevereiro de 2022, às 10h28, de forma remota, presentes os Vereadores: 
Adson José da Silva Marques (Dinho de Keko), Augusto César da Cunha Paiva 
(César Paiva), Aziel Almeida de Souza, Bruno Freitas Vilar (Dr. Bruno Villar), 
Claudenildo Rosa de Araújo (Nia Vipcar), Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da 
Auto Escola), Eliseu da Silva Azedo (Zeu da GVNET), Emerson Victor de Barros 
(Binho de Roque), Gyselle Késia Alves da Silva (Gisele de Dudinha), Jamerson 
Wellington Ramos da Silva (Jamerson Batera), Jobson Silva de Amorim (Jobinho), 
José Carlos de Lima (Dr. Zé Carlos), José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
Marcos Marinho de Souza (Marcos Mão amiga), Naelson Valério de Oliveira, Pedro 
Manoel Mesquita Pedrosa Filho (Pedrinho da Galinha), Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Sueleide Torres de Souza Honorato (Sueleide de Amaro), Vicente 
Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) e Wilkemberg dos Vales Gomes (Wilkem) se 
reuniram ordinariamente para a 4ª Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Oitava Legislatura. A Mesa Diretora foi 
composta por: Ricardo Carneiro da Silva, Presidente, Gyselle Késia Alves da Silva 
(Gisele de Dudinha), Primeira Secretária, Bruno Freitas Villar (Dr. Bruno Villar), Segundo 
Secretário, Edelry Denis Pinheiro de Barros (Del da Auto Escola), Primeiro Vice-
Presidente, Naelson Valério de Oliveira, Segundo Vice-Presidente. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador 
César Paiva para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos 
Vereadores, pela Primeira Secretária, foi constatada a presença dos Vereadores 
supracitados e a ausência da Vereadora: Maria Tereza Claudina de Araújo Silva (Tereza 
da Bomboniere), que apresentou atestado médico, o Presidente diz que não sabe o que 
aconteceu na chamada que os microfones estavam desligados, então ele pede que a 
Primeira Secretária refaça a chamada nominal. Constaram no Expediente do Dia hoje as 
seguintes proposições: Indicação nº 301/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), 
que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua das Graças, Garapu; Indicação nº 
302/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
limpeza e a retirada de entulhos da rua das Graças, Garapu; Indicação nº 303/2022, 
Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua das Graças, que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua 
Amélia Alves da Silva, Garapu; Indicação nº 305/2022, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a retirada de entulhos da rua 
Amélia Alves da Silva, Garapu; Indicação nº 306/2022, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a desobstrução das galerias, reparos nas 
calçadas e a substituição das tampas de esgoto da rua Amélia Alves da Silva, Garapu; 
Indicação nº 307/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Ana Isabel, Garapu; Indicação nº 
308/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a 
desobstrução das galerias, reparos nas calçadas e a substituição das tampas de esgoto 
da rua Ana Isabel, Garapu; Indicação nº 309/2022, Vereador Ricardo Carneiro 
(Ricardinho), que solicita ao Poder Executivo a capinação da rua Marta Holanda de 
Albuquerque, Garapu; Indicação nº 310/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), 
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que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a retirada de entulhos da rua Marta Holanda 
de Albuquerque, Garapu; Indicação nº 311/2022, Vereador Ricardo Carneiro (Ricardinho), 
que solicita ao Poder Executivo a drenagem e a pavimentação da rua Marta Holanda de 
Albuquerque, Garapu; Indicação nº 312/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal da Avenida Miguel Arraes, 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 313/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto 
da rua Lidivina Carvalhos dos Santos, Engenho Ilha, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
314/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo 
a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto da rua 14, Ponte dos Carvalhos; Indicação 
nº 315/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder 
Executivo a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto da rua 25, Nova Ilha, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 316/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que 
solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto da rua 26, 
Nova Ilha, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 317/2022, Vereador Wilkemberg Gomes 
(Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas e das caixas 
de esgoto da rua do Areal, Pontezinha; Indicação nº 318/2022, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza das canaletas e das 
caixas de esgoto da rua do Cemitério, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 319/2022, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpeza 
das canaletas e das caixas de esgoto da rua do Coqueirinho, Pontezinha; Indicação nº 
320/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo 
a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto da rua do Pescador, Pontezinha; 
Indicação nº 321/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao 
Poder Executivo a limpeza das canaletas e das caixas de esgoto da rua Santa Margarida, 
Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 322/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes), que solicita ao Poder Executivo a limpezas das canaletas e das caixas de esgoto 
da Travessa da rua da Praia, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 323/2022, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes), que solicita ao Poder Executivo a manutenção do 
sistema de coleta de esgoto da rua da Alegria, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
324/2022, Vereador Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da Galinha), que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de um corrimão sobre a ponte que liga a rua Tenente Coronel 
Evilásio Novaes Cominho, Cohab; Indicação nº 325/2022, Vereador Pedro Manoel 
Mesquita (Pedrinho da Galinha), que solicita ao Poder Executivo a implantação da 
iluminação pública, Engenho Sebastopol, área 02; Indicação nº 326/2022, Vereador Pedro 
Manoel Mesquita (Pedrinho da Galinha), que solicita ao Poder Executivo a manutenção 
da canaleta e a reposição das placas, rua 03, Cohab; Indicação nº 327/2022, Vereador 
Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da Galinha), que solicita ao Poder Executivo o conserto 
de buracos na rua do Ferreiro, Mercês; Indicação nº 328/2022, Vereador Pedro Manoel 
Mesquita (Pedrinho da Galinha), que solicita ao Poder Executivo a reposição das placas 
das canaletas da rua 26, Cohab; Indicação nº 329/2022, Vereador Eliseu Silva (Zeu da 
GVNET), que solicita ao Poder Executivo a instalação de um coletor de lixo na entrada da 
rua Carnavalesco Osvaldo Costa, paralelo a rua Milton Adolfo de Jesus, Bairro São 
Francisco; Indicação nº 330/2022, Vereador Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da 
Galinha), que solicita ao Poder Executivo a manutenção e a reposição da placa de 
concreto na esquina da Avenida Almirante Paulo Moreira com a Avenida 05, Garapu; 
Indicação nº 331/2022, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder 
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Executivo a capinação entorno da barreira da rua Carnavalesco Osvaldo Costa, Bairro 
São Francisco; Indicação nº 332/2022, Vereador Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da 
Galinha), que solicita ao Poder Executivo a recuperação da calçada e a reposição das 
placas da canaleta da rua 22, Cohab; Indicação nº 333/2022, Vereador Eliseu Silva (Zeu 
da GVNET), que solicita ao Poder Executivo o sistema de saneamento da Vila Dois 
Irmãos, Serraria; Indicação nº 334/2022, Vereador Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da 
Galinha), que solicita ao Poder Executivo a recuperação das calçadas da rua 30 A, Cohab; 
Indicação nº 335/2022, Vereador Pedro Manoel Mesquita (Pedrinho da Galinha), que 
solicita ao Poder Executivo a reforma da ponte Utinga de Cima, Mercês; Indicação nº 
336/2022, Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da rua da Vila Dois Unidos, Serraria; Indicação nº 337/2022, 
Vereador Eliseu Silva (Zeu da GVNET), que solicita ao Poder Executivo a reconstrução 
da calçada da rua 53, Cohab; Requerimento nº 015/2022, Vereadora Maria Tereza, que 
solicita a Mesa Diretora Sessão Solene em comemoração ao Dia Internacional da Mulher 
na data de 08 de março; Requerimento para criação de Comissão Especial nº 01/2022, 
Vereador José Carlos de Lima e 9 subscritores, que requer a instauração de Comissão 
Especial com fim de investigar atos praticados pela administração pública municipal do 
Cabo de Santo Agostinho, no trato com a coisa pública na Secretaria Municipal de 
Educação. Dando continuidade, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a 
inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador César Paiva que agradece a GG por ter 
feito a limpeza em Gaibu, e faz um apelo ao secretário Jefferson Timóteo que na rua 
Ambrósio Marinho Falcão que tem um arbusto como entulho e pede que se retire, pois é 
uma situação de lixo enorme, diz que a pista de cooper depois de muito apelo foi resolvida 
a limpeza, mas continua fora da limpeza diária, informa que está com um caso sério no 
Hospital Infantil, mas acredita que vai resolver porque Dr.ª Ana é uma pessoa acessível, 
afirma que seu discurso tem o objetivo de trazer as demandas que o povo precisa; 
Vereador Neto da Farmácia diz que tentou falar uma questão de ordem, e não conseguiu, 
pediu pra falar por último; Vereador Dr. Zé Carlos cita o poeta Manoel Afonso de Melo, diz 
que o legado que se deixa é o que se faz ao próximo, defende que quem está na Casa 
Vicente Mendes é deixar um legado na cidade, diz que tem umas 5 prefeituras na cidade 
e falta ao prefeito dar o tom, declara que o prefeito jamais concordaria com algumas ações, 
pois algumas gestões são perversas, diz que observa que existem várias denúncias de 
assédio moral, lembra que passou um ano sem falar na saúde, mas é impossível ficar 
calado, pois está se fechando diversos serviços como o centro de práticas integrativas e 
complementares, o CEPIC, diz que o discurso é que isso esta sendo descentralizada, 
questiona como se pode garantir se existe rotatividade de profissional, e defende que deve 
existir o centro de práticas integrativas, quer saber qual PSF faz, afirma que sua equipe 
tem visitado e não vê, defende a existência do centro, diz que as motolâncias foram 
desabilitadas também, e afirma que em medicina o tempo é relevante entre a vida e a 
morte, diz que desativar esse serviço é uma perversidade, afirma que esses dois serviços 
tem recursos federais; o Presidente diz que o tempo se esgotou; o Vereador Dr. Zé Carlos 
pede que o tempo do Vereador Nia Vipcar seja concedido a ele; Vereadora Sueleide de 
Amaro do Sindicato afirma que tentou responder a chamada e não conseguiu porque o 
microfone está bloqueado, diz que o servidor Hendrick falou que trava porque a sala fica 
barulhenta, afirma que não teve o direito de responder a chamada, pede a volta das 
sessões plenárias sem o público, pede que o Expediente seja encaminhado com 
antecedência, diz que se sente contemplada com a fala em relação a saúde, declara que 
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não tem nem palavras pra falar, diz que tudo pra Jussaral é mais difícil, pois o médico 
entrou em férias e não teve substituto, relata que não tem médico para tirar férias de outros 
médicos, pede que a secretária de saúde veja os erros que está cometendo, parabeniza 
a profissão de repórter pelo dia de hoje; Vereador Aziel de Almeida agradece o deputado 
Eduardo da Fonte por ser a maior liderança de Pernambuco, tendo demostrado na sua 
vida política compromisso, tendo muito apreço pelo Cabo, parabeniza o prefeito Keko, 
Jeferson Timóteo e a Vereadora Sueleide pois estão sendo entregues 6 escadarias e a 
implantação da linha d’água que vai acabar com a falta de água, parabeniza o apoio a 
área rural pelas melhorias na estradas da área rural e o acesso da Usina Bom Jesus, 
mesmo com chuva o acesso está bom, lembra que no período de chuva o povo sofre, mas 
que foi feito um serviço que minimizou o sofrimento do povo, agradece ao Prefeito Keko 
por ter autorizado a retomada da obras da arena do bairro São Francisco, pois os jovens 
precisam de um local para prática de esportes; Vereador Del da Auto Escola reputa como 
fundamental o apelo do Vereador Dr. Zé Carlos em relação aos cuidados com a saúde, 
diz ser imprescindível o conhecimento de cada Vereador para ajudar a solucionar 
problemas, defende que o Prefeito tem tido a sensibilidade e que o governo de coalizão é 
isso, diz que é natural que quem se uniu para tirar um mal maior e é natural que se 
governe, diz que é um governo de coalizão e permita que o Governo governe, sustenta 
que o conhecimento de cada um para ajudar o governo e fazer o melhor para população, 
parabeniza os esforços junto ao Governo do Estado de aumentar o efetivo de policiais no 
Município, e diante da iminência e da impossibilidade dos festejos de momo pede que se 
busque soluções para minimizar o sofrimento das pessoas que iriam trabalhar, corrobora 
com a Vereadora Sueleide de Amaro e requer que as sessões sejam presenciais, mesmo 
sem a presença do público; Vereador Neto da Farmácia conta a história de Joazinho e diz 
que hoje acontece isso na Câmara, pois pra votar no Presidente foi festa, mas acabou, 
afirma que os acordos não foram cumpridos, diz que “coronel” sentou na mesa e não 
cumpre acordos, coronel voltou, não tem conversa, defende que acordo é pra ser 
cumprido, diz que não tinha lugar para lavar as mãos porque estava sem água na Câmara, 
concorda com Dr. Zé Carlos sobre o assédio na secretaria de saúde, pois a Secretária 
fala de modo agressivo e os servidores têm medo dela, diz que política se faz com 
honestidade, e pede que o prefeito verifique o relato dos Vereadores, o modo de tratar 
com os servidores, diz que era bom verificar; informa ao secretário Jeferson Timóteo que 
tem um esgoto ao céu aberto na Cohab que já vem pedido solução há algum tempo; diz 
que uma comissão de professores o procurou sobre o reajuste dos professores e se coloca 
à disposição, diz que também foi procurado pelos motoristas que tiveram os cargos 
cortados e eles estão sem função, afirma que vai se reunir com eles pra tentar resolver; 
Vereador Nia Vipcar, diz que sua fala já foi contemplada, diz que ontem o Vereador 
Jamerson Batera falou sobre as contas do Ex-prefeito, afirma que o único responsável 
pelas contas do ex-prefeito estar na pauta é o Presidente e cede a palavra ao Vereador 
Dr. Zé Carlos; o Presidente diz que vai ler o regimento; o Vereador Dr. Zé Carlos diz que 
recorre ao plenário; o Vereador Nia Vipcar diz que quer que o Vereador Dr. Zé Carlos fale; 
o Presidente diz que o regimento é claro e lê o regimento interno; o Vereador Nia Vipcar 
diz que não vê problema algum em ceder a fala pra o Vereador Dr. Zé Carlos e questiona 
o Presidente por ele não querer deixar; solicitando Questão de Ordem o Vereador Del de 
Auto Escola defende a volta das sessões serem presenciais, afirma que o conhecimento 
do regimento é de fundamental importância para os Vereadores, informa que a cedência 
de fala não é prevista no regimento, mas que a bem da democracia não haveria problema 
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em ceder, apela ao Presidente que permita a fala para que não se transforme a sessão 
em momentos polêmicos, e pede que se veja o regimento; o Vereador Dr. Zé Carlos 
solicita uma Questão de Ordem explica que entende o regimento como forma de organizar 
a sessão, não entende como forma de cercear o parlamento, lembra que no regimento 
quando ele for omisso, as questões devem ser consideradas pelo plenário, e afirma que 
o regimento está omisso quanto a cedência de um parlamentar a outro e sobre a 
possibilidade de reinscrição do parlamentar, então se ele é omisso, recorre a Mesa 
Diretora e se for negado recorre ao plenário; o Presidente diz que não cerceou a palavra 
de ninguém, pois Dr. Zé Carlos usou a palavra mais do que o tempo permitido; o Vereador 
Neto da Farmácia solicita uma Questão de Ordem e pede a volta das sessões híbridas, 
pois cinco minutos é pouco tempo falar; O Presidente submete ao plenário a concessão 
do tempo do Vereador Nia Vipcar ao Dr. Zé Carlos e todos aprovam; o Vereador Dr. Zé 
Carlos diz que é lei para os inimigos, declara que gosta muito da pessoa do presidente, 
afirma que é assíduo leitor do regimento, diz que governo do coalizão não é colcha de 
retalho e que o prefeito tem de dar o tom, lista uma série de coisas que diz que o Prefeito 
não está tendo conhecimento, diz que o Governo está governando de costas, afirma que 
a economia está sendo feita a custas da população; o Presidente informa que o tempo já 
foi extrapolado; o Vereador Dr. Zé Carlos recorre ao plenário para se reinscrever e diz que 
o Presidente atrapalha a linha de raciocínio, e faz um requerimento de plenário para volta 
das sessões presenciais; o Presidente diz que o Vereador não quer concluir; o Vereador 
Dr. Zé Carlos pede Questão de Ordem para se reinscrever. Mantido o quórum, o 
Presidente abre a Ordem do Dia e coloca em pauta as matérias em Votação Única: 
Indicação nº 276/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
277/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 278/2022, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 279/2022, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 280/2022, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 281/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 282/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 283/2022, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 284/2022, 
Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 285/2022, Vereador Augusto César 
(César Paiva); Indicação nº 286/2022, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação 
nº 287/2022, Vereador Augusto César (César Paiva); Indicação nº 288/2022, Vereadora 
Maria Tereza; Indicação nº 289/2022, Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 292/2022, 
Vereadora Maria Tereza; Indicação nº 293/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem 
Gomes); Indicação nº 294/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Indicação nº 295/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 
296/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 297/2022, 
Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 298/2022, Vereador 
Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 299/2022, Vereador Wilkemberg 
Gomes (Wilkem Gomes); Indicação nº 300/2022, Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos); 
Requerimento nº 013/2022, Vereador Wilkemberg Gomes (Wilkem Gomes); 
Requerimento nº 014/2022, Vereador José Carlos (Dr. Zé Carlos); durante a votação o 
Vereador Dr. Zé Carlos pede pra declarar o voto, pergunta porque a vigilância sanitária 
não vai a Liberdade, diz que vai acionar o Ministério Público do Trabalho para ir nas 
unidades, diz que o Prefeito precisa orientar o Governo, e se o tom for esse vai ficar muito 
difícil; Vereadora Sueleide de Amaro do Sindicato, diz que foi atendida com a escadaria 
de Jussaral, e com a desobstrução do açude de Jussaral, diz que fez um vídeo 
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agradecendo; Vereador Neto da Farmácia, diz que o Presidente tem obrigação de saber 
conduzir, pois as sessões têm sido confusão, diz que essa é a postura de um presidente 
pequeno e diz que a Câmara é dos Vereadores e não de Presidente, solicita a volta das 
plenárias presenciais; Vereador Wilkem gomes agradece a aprovação das proposições; 
todas aprovadas a unanimidade dos Vereadores presentes. Por fim, o Presidente 
encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 22 de fevereiro, às 10 horas, e 
para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de lida, 
discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. 
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